

中国记协: 强烈谴责暴徒对新闻机构打砸纵火行为

综合人民日报客户端、中国记协网

11月3日,中华全国新闻工作者协会发表声明,强烈谴责暴徒对新闻机构打砸纵火行为。声明指出,此次暴徒在分社办公大楼肆意打砸、纵火妄为,砸毁新闻机构设施,扰乱新闻工作秩序,既是对新闻自由的粗暴践踏,又是对民主法治的严重挑衅,更是对香港社会治安的恶劣破坏,必然遭到道义声讨,应受到法律严惩。

声明还称,强烈呼吁香港有关方面依法追查缉拿暴徒,依法查处暴力违法行径,营造一个公平、公正、自由、民主的新闻从业环境。热切希望香港各方面齐心携手,止暴制乱、恢复秩序,共同

创造民众安居乐业的社会环境。

新闻链接:

2日下午5时20分许,位于香港湾仔区的新华社亚太总分社办公大楼,遭到一批黑衣蒙面暴徒打砸破坏及纵火。

当日下午有激进示威者在铜锣湾维多利亚公园非法集结,警方随后采取驱散及拘捕行动。暴徒在被警方驱散后,便在湾仔、铜锣湾一带寻衅滋事,进行打砸破坏。

新华社亚太总分社负责人强烈谴责暴徒打砸新华社亚太总分社办公楼的野蛮行径,对暴徒的暴力行为表示极大愤慨,希望香港警方严肃调查这一事件,严正执法,将暴徒绳之以法。黑衣



暴徒的行径再一次表明,只有依法止暴制乱,才能保障香港的正常社会秩序和各界群众安全。

当日,香港新闻行政人员协会和香港新闻工作者联会也发表声明,严厉谴责这种暴力行为,强烈要求警方追查并缉拿暴徒。



高分七号卫星发射

11月3日11时22分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭成功发射高分辨率对地观测系统重大专项高分七号卫星,并搭载发射了精致高分试验卫星、苏丹科学实验卫星一号、天仪十五号卫星等3颗卫星。高分七号卫星作为我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫星,将在国土测绘、城乡建设、统计调查等方面发挥重要作用。

新华社 孙公明 摄

使用麻醉药致人昏睡转走7万 上海一男子因抢劫获刑13年

《检察日报》童画

为非法占有他人钱财,趁人不备将兽用麻醉药掺入饮料中,利用被害人昏睡期间,通过控制其手机,对其支付账户进行提现、交易套现、小额贷款等操作,从账户余额及绑定的银行卡账户内共计转走7.3万余元。日前,经上海市嘉定区检察院提起公诉,法院以抢劫罪判处被告人何某有期徒刑13年,并处罚金1.5万元。

钱先生从事贷款推销行业,2017年11月底,他在网上发布贷款广告,很快一名自称“刘凡”的男子联系上了他。二人见面谈好贷款事宜后,“刘凡”提出想与钱先生合租,钱先生答应了。11月23日,“刘凡”住进了钱先生家,

二人成了合租室友。11月24日晚,钱先生在下班途中买了饮料和食品带回家中,之后“刘凡”为钱先生泡了一杯豆奶。喝了饮料后不久,钱先生觉得身体不适,很快回房睡觉去了。凌晨时分,当钱先生迷迷糊糊醒来时,发现自己的苹果手机不见了,用家里备用电话打过去,却被立即挂断。此时仍然异常困倦的钱先生来不及细想便又陷入昏睡。

再次醒来后钱先生发现,自己支付宝内2万余元已被转走,两张信用卡被透支,支付宝账号还被用来贷款数万元,而“刘凡”早已没了踪影。钱先生随后报警,在之后警方安排的检查中,检测出他昏睡的原因是服用了一定剂量的兽用麻醉药。

公安机关经网上追逃,一个月后将化名“刘凡”、真名为何某的犯罪嫌疑人抓获。

29岁的何某称因为自己饲养大型犬,所以身边备有兽用麻醉药,方便为宠物修剪体毛、指甲。他使用假名“刘凡”接近钱先生,事先观察好被害人的解锁动作,掌握了密码。在被害人昏迷后数小时内即完成了解锁、控制账号等一系列操作,还联系他人专程从南昌飞到上海进行取现,逃避追查。

检察机关认为,何某以非法占有为目的,采用麻醉手段排除被害人反抗能力,劫取被害人财物7.3万余元,数额巨大,其行为构成抢劫罪,遂于2018年年底将该案提起公诉,法院日前作出上述判决。

军运会千余比赛用枪安全出境 实现零差错零事故

新华社 冯国栋

记者3日从武汉市公安局获悉,第七届世界军人运动会入境的千余支枪支,日前通过国际邮件、航空托运等方式全部安全出境。本届军运会克服时间跨度长、入境口岸多、枪弹数量多、场馆分布广等不利因素,实现赛事枪弹“零丢失、零差错、零事故”。

据武汉市公安局相关负责人介绍,第七届世界军人运动的一个特色项目是射击,这是此次参赛人数最多的项目。为此,61个境外参赛代表团需要携千余把枪支、数十万发子弹入境。

军运会执委会出台《第七届世界军人运动会竞赛运动枪支弹药安全保卫工作方案》,方案明确成立由武汉市公安局牵头,抵离中心、海关、边防检查站、机场公安局及5个项目竞赛委员会等18个单位参加的军运会枪弹安保指挥部,武汉市公安局治安支队设枪弹安保工作专班全面统筹推进。

在公安部等部门指导下,多部门携手联动,协调海关总署、国家移民管理局、民航总局出台军运会枪弹通关便利政策。

武汉市蔡甸区野战国防园射击馆是射击比赛最集中的场馆。军运会期间,记者看到,刚刚结束比赛的运动员和教

练员办理存放枪支的手续时,在接待窗口扫一扫枪支上专门加贴的二维码,确认枪支对应的运动员、教练员信息与持枪人一致,就可让其便捷地进入敞开式的枪架存放。枪支按每个代表队的固定位置进行摆放。

枪弹交接入库过程中,工作人员运用军运会枪弹安全管理信息系统采集枪弹信息,现场打印二维码,实现人员、枪弹信息相符。运动员每次领取、归还枪支用时不会超过40秒,最快达到了数秒。系统运转后共领存枪支9690次,智能、准确、便捷、高效,保障了赛事枪弹运行管理工作的安全顺畅。

越南总理已指派工作组 赴英处理货车惨案事宜

新华社 王迪 陶军

据越南政府门户网站3日消息,越南总理阮春福已指示越南公安部和外交部立即派出由部领导带队的工作组前往英国,与英方协作处理货车惨案相关事宜。

消息说,在听取越南外交部和驻英使馆关于英国埃塞克斯郡货车内遇难者身份的报告后,正在泰国曼谷参加东盟峰会及相关会议的阮春福向遇难者亲属表示慰问,并指示地方政府帮助遇难者亲属早日走出伤痛。

越南副总理兼外交部长范平明2日也通过社交媒体向遇难者亲属表示慰问,并称越方将就此案继续与英国有关部门密切合作。

英国驻越南大使加雷思·沃德2日通过使馆社交媒体账号发布声明说,目前英方尚无法公布遇难者具体身份,埃塞克斯郡警方将继续与越南政府和其他方面密切合作,以确定遇难者身份,并向在这场悲剧中受影响的人们提供帮助。

英国警方10月23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。埃塞克斯郡警方当地时间11月1日晚发表声明说,警方目前认为39名遇难者均为越南人。越南外交部2日发表声明说,此事为严重的人道主义悲剧,越方强烈谴责人口贩运,希望英方尽快完成调查。



首里城遭纵火可能性低 日警方基本确定起火点

人民日报客户端

日前,世界文化遗产、日本冲绳县那霸市首里城发生大火,主要建筑物付之一炬。目前,冲绳县警方已基本确定起火点位于首里城正殿一层,起火原因仍在调查,但警方认为纵火可能性不高。

根据保安等人的证词和监控摄像头拍摄到的画面,冲绳县警方基本确定首里城大火的起火点位于首里城正殿一层。之后将推进现场勘查,加紧锁定起火原因。

当地时间2019年10月31日,日本冲绳县那霸市,世界文化遗产冲绳首里城突发大火,现场火势十分猛烈,正殿、南殿和北殿,几乎全部被烧毁,现场一片狼藉。

据消防部门透露,10月31日凌晨2点34分,首里城正殿内遇热报警的传感器启动,消防于2点50分抵达。11月1日大火被扑灭后,日本警方与消防人员仍在正殿北侧附近进行现场勘查,主要工作是清除瓦砾,预计锁定起火原因尚需时间。

日本警方表示,首里城没有从外部入侵的迹象,人为纵火的可能性也不高。由于起火点附近就是配电设备,警方正调查是否与火灾有关。

预计在此次火灾中,首里城正殿等7栋主要设施过火面积合计达4800平方米以上,漆器和绘画等400件以上的藏品被烧毁。

